
Ata da 8ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Geoquímica: Petróleo e Meio Ambiente (POSPETRO) / Instituto de Geociências /
Universidade Federal da Bahia, realizada no dia 26 de setembro de 2023.

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às 15:00h, na sala
virtual da Plataforma Zoom, realizou-se a 8ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de
Pós-Graduação em Geoquímica: Petróleo e Meio Ambiente (POSPETRO), do Instituto de
Geociências da UFBA, sob a Presidência da Vice-Coordenadora, Profa. Simone Souza de
Moraes, e contando com a presença dos seguintes Professores: Antônio Fernando de Souza
Queiroz, Leonardo Sena Gomes Teixeira, e Manoel Jerônimo Moreira Cruz; e da Representante
Estudantil Aline Souza Silva. Verificada a existência de “quorum” foi dado início à reunião com
as seguintes pautas: 1) Informes; 2) Eleição de novo membro do Colegiado do POSPETRO;
3) Homologação da Dissertação de Mestrado da Sra. Jaqueline Franciele de Carvalho
Teles; 4) Apreciação de Parecer referente a Aproveitamento de Estudo da Sra. Enete
Souza de Medeiros; 5) Apreciação da solicitação de composição de Banca para o Exame de
Qualificação dos Srs. Luanna Maia Carneiro, Taiane Meireles da Silva e Victor Benjamim
Victor; 6) O que ocorrer. Tratando do 1º item da ordem do dia “Informes”, a Presidente
informou que o discente Mestrado Francis Carneiro Damásio foi aprovado para o Programa de
Bolsas de Mestrado e Doutorado relacionado à chamada CNPq N° 69/2022, Edital
15/2023-PIBPG/PRPPG-UFBA - Bolsas. Em seguida, a Profa. Simone Moraes informou que
está aberto o período de indicação de dissertações e teses para o Prêmio UFBA de Tese,
Dissertação Acadêmica e Trabalho de Conclusão de Programa Profissional Ano 2021 e 2022.
Após pedir a palavra, o Prof. Antônio Fernando Queiroz informou que houve aumento nas
bolsas do Programa de Recursos Humanos em Petróleo e Meio Ambiente da Universidade
Federal da Bahia (PEMA/UFBA) - PRH 36, e que fará sua primeira participação em reunião do
Conselho Consultivo da Financiadora de Estudos e Projetos (Finep) – vinculada ao Ministério
da Ciência, Tecnologia e Inovação (MCTI), representando o Conselho Nacional das Fundações
de Apoio às Instituições de Ensino Superior e de Pesquisa Científica e Tecnológica (Confies).
Em seguida, o Prof. Manoel Jerônimo Cruz informou que se afastará do Colegiado POSPETRO
a partir do dia 1º de outubro de 2023, a fim de desempenhar suas atividades como bolsista
Professor Visitante no Exterior Sênior pela Capes-Print/UFBA. Encerrados os informes, a Profa.
Simone Moraes pediu a inclusão de ponto de pauta para discutir a “Solicitação de Prorrogação
da Dilatação de Prazo Máximo da Sra. Daiane Aparecida Francisco de Oliveiro”, pedido de
inclusão este que foi aprovado por unanimidade. A Presidente passou para o 2º item da ordem
do dia “Eleição de novo membro do Colegiado do POSPETRO”, no qual discutiu sobre a
necessidade de realizar eleição de novo membro do Colegiado do POSPETRO, em substituição
ao Prof. Manoel Jerônimo Moreira Cruz, que ficará oficialmente afastado do POSPETRO. Para
isso, a Coordenação abrirá chamada ao corpo docente do Programa para indicação de
candidaturas. Abordando o 3º item da ordem do dia “Homologação da Dissertação de
Mestrado da Sra. Jaqueline Franciele de Carvalho Teles”, a Presidente apresentou ao
plenário para apreciação a dissertação de mestrado e o comprovante de submissão de artigo da
Sra. Jaqueline Teles. Após ser posta em votação, a dissertação de mestrado da Sra. Jaqueline
Franciele de Carvalho Teles aprovada por unanimidade. No 4º item da ordem do dia
“Apreciação de Parecer referente a Aproveitamento de Estudo da Sra. Enete Souza de
Medeiros”, a Profa. Simone Moraes, parecerista do aproveitamento de estudo requerido pela
Sra. Enete Medeiros, para a dispensa dos componentes “Estágio de Docência I e II”, consultou o
plenário sobre a solicitação da doutoranda, uma vez que as atividades apresentadas como
equivalentes aos referidos Estágios de Docência não possuem relação direta com temas
abordados pelo Programa. O plenário, após apreciar a documentação comprobatória
encaminhada pela discente, votou pela aprovação da solicitação de aproveitamento de estudo
da Sra. Enete Medeiros, haja vista a ampla experiência de docência apresentada pela discente,



bem como pelo fato de uma das disciplinas ministradas pela doutoranda enquanto docente da
UFBA tratam de temas indiretamente relevantes, mas de grande importância para o curso de
Pós-Graduação em Geoquímica, restando à discente o envio do conteúdo programático do
componente mencionado. Tratando do 5º item da ordem do dia “Apreciação da solicitação de
composição de Banca para o Exame de Qualificação dos Srs. Luanna Maia Carneiro,
Taiane Meireles da Silva e Victor Benjamim Victor”, a Presidente apresentou a indicação de
composição da banca examinadora para o Exame de Qualificação dos Srs. Luanna Maia
Carneiro, Taiane Meireles da Silva e Victor Benjamim Victor. A composição da banca
examinadora da doutoranda Luanna Carneiro indicou a Profa. Dra. Gisele Mara Hadlich como
Presidente da Banca Examinadora, as Profas. Dras. Simone Souza de Moraes e Ana Cecília
Rizzatti de Albergaria Barbosa como membros internos titulares, os Profs. Drs. José Marques
Lopes e Antônio Fernando de Souza Queiroz como membros internos suplentes, as Profas.
Dras. Sarah Adriana Rocha (UFBA) e Taíse Bomfim de Jesus (UEFS) como membros externos
titulares e os Profs. Drs. Carlos Eduardo Veiga de Carvalho (UENF) e Jucelino Balbino da Silva
Júnior (Pesquisador Externo) como membros externos suplentes. Por sua vez, a composição da
banca examinadora da mestranda Taiane Silva designou a Profa. Dra. Gisele Mara Hadlich
como Presidente da Banca Examinadora, o Prof. Dr. Joil José Celino como membro interno
titular, o Prof. Dr. Ícaro Thiago Andrade Moreira como membro interno suplente, a Profa. Dra.
Sarah Adriana Rocha (UFBA) como membro externo titular e a Profa. Dra. Taíse Bomfim de
Jesus (UEFS) como membro externo suplente. Por fim, a composição da banca examinadora do
mestrando Victor Victor indicou a Profa. Dra. Gisele Mara Hadlich como Presidente da Banca
Examinadora, o Prof. Dr. Joil José Celino como membro interno titular, os Profs. Drs. Ícaro
Thiago Andrade Moreira e Leonardo Sena Gomes Teixeira como membros internos suplentes,
os Profs. Drs. José Antônio Gonzaga Santos (UFRB) e Oldair Del Arco Vinhas Costas (UFRB)
como membros externos titulares, a Profa. Dra. Taíse Bomfim de Jesus (UEFS) como membro
externo suplente e o Prof. Dr. Thomas Vicent Gloaguen como membro supranumerário. Após a
apresentação das bancas, o plenário sugeriu o Prof. Dr. Antônio Fernando de Souza Queiroz
como segundo membro interno suplente e a Profa. Dra. Karina Santos Garcia (UFBA) como
segundo membro externo suplente da comissão examinadora da Taiane Meireles. Postas em
votação, as propostas de composição de banca examinadora para o Exame de Qualificação dos
Srs. Luanna Maia Carneiro, Taiane Meireles da Silva e Victor Benjamim Victor, juntamente
com a sugestão do plenário, foram aprovadas por unanimidade. Abordando o 6º item da ordem
do dia “Solicitação de Prorrogação da Dilatação de Prazo Máximo da Sra. Daiane
Aparecida Francisco de Oliveiro”, a Profa. Simone Moraes apresentou ao plenário a
requisição e atestado médico apresentado pela discente. Após apreciação, foi sugerido a
concessão de 01 (um) mês de dilatação de prazo máximo, de modo que a doutoranda possa
concluir as análises necessárias e realizar a defesa de Tese de Doutorado até 16 dezembro de
2023. A sugestão foi votada e aprovada, concedendo à Sra. Daiane Aparecida Francisco de
Oliveiro 01 (um) mês de dilatação de prazo máximo. Nada havendo a tratar no 5º item da ordem
do dia “O que ocorrer”, a Presidente deu por encerrada a Sessão. Assinam a ata o presidente e
demais membros. Salvador, 26 de setembro de 2023.///
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